

# Красная ПЕЧОРА

26 ФЕВРАЛЯ 1933 г. Орган Ижемского РК ВКП(б), РК, РСФСР № 9 (1013)

Подписная цена:  
1 год—6 р., 1 м-ц—50к.  
с. Ижма, Коми Область.  
Газета выходит 1 раз  
в пятницу.

Долгом каждого колхозника и единоличника в проводимый месячник: выполнить свою главную обязанность перед сов. государством, выйти в лес, бороться за выполнение лесозкспортных планов. Невыход в лес есть прямой саботаж л-заг.--равносильно предательству перед советским государст., равносильно измене колхозному делу и является прямой помощью кулаку в его борьбе против социализма.

**Товарищи колхозники и трудящиеся единоличники, не допустим провала лесозаготовок: снимем позор с района массовым выходом в лес обеспечим победу.**

Борьба за лес, в наших условиях,—борьба за социализм. Лес нужен для экспорта, для ввоза машин, для индустриализации страны. Лес нужен развивающейся промышленности на Печоре. Лес нужен водному транспорту: не заготовим дрова—сорвем переброску товаров по печере, ухудшим снабжение населения промтоварами и продуктами.

Победа на фронте лесозаготовок обеспечит победу на всех других участках соц. строительства.

Объявленный Крайкомом, Обкомом и Райкомом нашей партии ударный месячник Сталинского похода за лес должен был ликвидировать тот позорный прорыв на л-заг., который мы имели.

Первые дни похода за лес дали некоторый сдвиг, но этот наметившийся сдвиг партия и с-советы не сумели использовать для дальнейшего повышения активности и воли колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за победу на лесном фронте. Оппортунисты решили, что раз дан толчок—дальше все пойдет само. Почти во всех сельсоветах совершенно ослаблена оргмассовая работа за обеспечение массового выхода в лес. Кулак и оппортунист воспользовались ослаблением партийной работы и снова усилили свою агитацию и подрывную работу против лесозаготовок.

В результате ударная десятидневка дала совершенно неудовлетворительные показатели:

рубщиков, лошадей.

Имели на 1/II	148	301
Д.б иметь на 20/II	296	903
Имеем на 20/II	150	395

Должны были иметь прирост по рубке—11% и вывозке—17%, на самом деле имеем прирост по рубке только 4 и вывозке—5,3%.

СТАЛИНСКИЙ ПОХОД ЗА ЛЕС ПРОХОДИТ ЯВНО НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО(6) потому, что партия и с-сов. не смогли обеспечить массовый выход в лес: удвигать кол-во рубщиков и утроить количество возчиков.

Задача состоит в том, чтобы в течение 2 суток дополнительно направить в лес 500 лошадей и 150 рубщиков.

Вся свободная гужевая сила должна быть в суточный срок направлена в лес. Наряду с этим необходимо немедленно проверить насколько прикрепленная хозорганам гужевая сила используется и всю гужевую силу, которая по существу скрыта за договорами, также в суточный срок направить в лес.

ВТОРАЯ ЗАДАЧА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ ПОДНЯТЬ МИНИМУМ В 2 РАЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ. Для этого необходимо усилить массовую работу в бригаде, широко развернуть соцсоревнование и ударничество, занять коммунистам и комсомольцам авангардную роль в лесу, уплотнить и удлинить рабочий день с таким расчетом, чтобы добиться повышения производительности труда в два раза.

Производственному аппарату Лесопункта, проявляющему исключительную неповоротливость, бездушную безответственность в деле правильной организации труда—как отметило бюро РК; необходимо сверху до низу перестроить свою работу в таком направлении, чтобы: 1. каждый работник нес строгую персональную ответственность за свой участок работы; 2. поставить тщательный учет норм выработки отдельных бригад, рубщиков и возчиков и контролировать выполнение этих норм; 3. вести решительную борьбу с лодырями, прогульщиками и кулацкими подневалами, которые дезорганизуют и разлагают трудовую производительность дисциплину, организовать ненависть энтузиастов лесного фронта вокруг этих лодырей и прогульщиков.

Парт. комсом. и профс. ячейки в лесу должны возглавить борьбу за поднятие производительности труда, должны поднимать энтузиазм и волю рабочих на беззаветную борьбу за выполнение плана рубки и возки.

ТРЕТЬЯ ЗАДАЧА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ТОМ, ЧТОБЫ ВСЕ ДЕЛО СНАБЖЕНИЯ ЛЕСОРУБОВ товаропродуктами ПЕРЕСТРОИТЬ ЛИЦОМ К ЗАДАЧАМ Сталинского месячника, ЧТОБЫ В ДВА РАЗА УЛУЧШИТЬ общественное и коллективное ПИТАНИЕ В ЛЕСУ.

Необходимо, чтобы вся система Лескооп (начиная от правления до отдельного ларька в лесу) начала действительно по-большевистски бороться за улучшение снабжения и питания рабочих в лесу. Надо понять, что от улучшения питания в значительной мере будут зависеть усилия партии поднять производительность труда в 2 раза.

Вместе с тем правления колхозов должны немедленно организовать работу по доставке продуктов своим колхозникам. Надо, чтобы колхозник в лесу видел и чувствовал, что его правление колхоза заботится о нем, помогает ему бороться за победу на лесном фронте.

Усилив работу по организации массового выхода в лес, поднимая и организуя активность и волю колхозников и трудящихся единоличников к победе, ведя непримиримую беспощадную борьбу с кулаком и оппортунистом и подкулачниками—лодырями и прогульщиками в лесу, трудящиеся Ижемского района безусловно смогут и должны добиться победы на фронте лесозаготовок.

## Темп удвоен.

В лесоучастке „Белая Кедва“ впереди всех идет по вывозке ударная бригада Сметанина Кирилла. Эта бригада за первую декаду Сталинского похода за лес по вывозке дневную норму по вывозке в два раза, по отношению предыдущих декад дневная норма вывозки повышена до 126,9%. Бригада ставит задачей утроения темпов.

## Мохчас вөрлэзыс-кыскасыс-колхозник-колхозницажасы,

ДОНА ЮРТЯС!

Ми, тижан мунгөн колхознөй производство выль колхозникжас, өнй кыв айм ВКП(б) Райком да РайКК РК-лыы шуом классөвдй врагжаскөд-кулакжаскөд да најд агентжаскөд классөвдй тыш нуом жылыс, коджас пырөмны колхозд да севан нуоны разлагательскөй уж, накод тышкакөм жылыс шуомжас; сени жө шуоэ и Красноборскөй фаложас жылыс, Красноборскөй колхоз жылыс, кытыс өнй өрдд петкөдөма 15 кулаккөй хозајство, сени жө вөлдм и мјан колхозса јуралыс Ануфрјев Јевг. Јегор., кодбс өнй РК-лөн лоі карөма кулакө.

Ануфрјевлөн дафыс вөлдм крупнөй торговец. Ануфрјев бидмас сы ордн олас сикөд отлаын да 1929 воө, кор јавитчис кулакжасбс, кыз классбс сплошнөй коллективизација под вылын бырөдана политика, Ануфрјев вөчас фиктивнөй јужкөм да овмөсөн пырас колхозө (тази Ануфрјев дафсө „раскулачитө“). Сылөн дафыс севан өнөз олөма „өерднөкөн“.

Ануфрјев оурдөчывлөма весиг партијаб, асовс кулаккөй чужөмсө вөвтөма парвјнөй билет улө.

Онй сјдс Райкомөн да РайКК-өн вөглөма партијанс, колхозсојубөн шыбытөма уж вылыс. Гөтөма сүдө.

Ми, колхозникжас тајсө решөннөсбө ошкам. Сы пырөди јуралысө бөрјим гөрд партизн Ануфрјев Ањи-

сим М-бс; мјјан мөг: орсапны силы ужас, тышкасны примајитчөмөн колхознөй уж выль пырөм кулакжаскөд, коджас сикөтөны картофель. турун, нын.

Онй Ануфрјев, сјдс колхозыс вөглөм бөрын, вөтлөдлө колхозникжас кості, көнй унжыкөндө најд; сенјасын лун бидөн бөзөдүтө, көсјө ас лапа улө бөстны колхознөй беднөтөс да среднөчөстөсөс, агитрујтө выль јуралысөлы прөчив. Ми төдам, мјј мјјанлы колдө кыпөдны асовным классөвөј сүслүнны мөс и пыр пөмнөтны, мјј Ануфрјев-көф примајитчөмаыс выјым и мукөд најд колхозөс көсјаны кізтыны пыщкөсөан, руководствөд пукөдмөн.

Вөрлэзан уж вылын ужалыс колхозникжас, ми корам тјјанбс большевик нога уждөн вөрлэзан план 100 проц. выль тыртөм вөсна тышкакөм выль, чорыда классөвөј тыш нуөмөн, темпјас 2 пөв, 3 пөв ыждөдөмөн сени вөр вөсна Сталинскөй поход дырји тыр победа перјөм выль, а ми тани став вын пунтөмөн кугам тышкасны колхозбс организација да хөзөјство бөгван јонмөдөм вөсна.

Собрөньелөн прөзјөдиум: Сметөкин, Филиппов Вөкујева.

## Кулак и его агенты руководят Кельчиюрским с-сов. Под суд лодырей и дезертиров!

Кельчиюрский с-с. был прикреплен на завершение выколки и вывозки аварийного леса. РК и РКК окончательный срок полного окончания всех работ был установлен 15 февраля.

Но благодаря бездеятельности с-сов. и партакчейки, благодаря непринятию никаких мер к окончанию выколки и вывозки, установленный срок не только был сорван, но 24 февраля допустили поголовный выход рабочих и лошадей на поповскую масленицу, в т. ч. 2 зажиточных.

## Бригада „Готово“ позорно отстает.

Позорно отстает по выполнению дн. норм по вывозке бригада „Готово“.

Ее показатели лишь 53,7 проц. Задача бригады—развернуть большевистскую борьбу за лес, ускорить темпы вывозки, взять пример с передовиков.

АРТЕЕВ.

Бюро РК ВКП(б) и РКК 24 февраля обсудив создавшееся положение постановил:

1. Пред. с-сов. Вөкуева из партии исключить и снять с работы. Предложить прокурору немедленно его арестовать, выжить всех зачинщиков срыва работ—поголовного дезертирства с работы и в 3 д. срок провести показательный процесс.

2. Секретарю партак. Сметанину објавить строгий выговор. Обязать т. Сметанина принять все необходимые меры, мобилизовать всю парткомсом. организацию и в 24 ч. срок вернуть вышедших на работу. В случае неисполнения настоящего—исключить из партии.

3. Для оказания помощи парткомсом. яч. немедленно командировать партследователя РайКК РКИ т. Сметанина

# О РАБОТЕ В ДЕРЕВНЕ

## Речь тов. СТАЛИНА на объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б), 11-1 1933 г.

Товарищи! Я думаю, что ораторы правды вообразили состояние партийной работы в деревне, ее недостатки, ее достоинства, особенно ее недостатки. И все же мне кажется, что они не сказали самого главного на счет недостатков нашей работы в деревне, не вскрyli корней всех недостатков. А между тем, эта сторона представляет для нас наибольший интерес. Позвольте, поэтому, высказать свое мнение о недостатках нашей работы в деревне, высказать своей той прямой, которая свойственна большевикам.

В чем состоит главный недостаток нашей работы в деревне за последний год, за 1932 год?

Главный недостаток состоит в том, что хлебозаготовки в этом году прошли у нас с большими трудностями, чем в предыдущем году, чем в 1931 году.

Объяс. это плох. сост. урожай и как нельзя, потому что урожай у нас был в этом году не хуже, а лучше, чем в предыдущем году. Никто не может отрицать, что вливной сбор хлеба в 1932 году был больше, чем в 1931 году, когда засуха в пяти основных районах Северо-Востока СССР значительно сократила хлебный баланс страны. Конечно, мы в 1932 году имели некоторые потери урожая вследствие неблагоприятных климат. условий на Кубани и Терек, а также в некоторых районах Украины. Но не может быть сомнения в том, что эти потери не составляют и половины доли тех потерь, которые имели место в 1931 г. в силу засухи в северо-восточных районах СССР. Стало быть, в 1932 году хлеба у нас было в стране больше, чем в 1931 году. И все же, несмотря на это обстоятельство, хлебозаготовки прошли у нас в 1932 году с большими затруднениями, чем в предыдущем году.

В чем тут дело, где причины этого недостатка нашей работы? Чем объяснить это несоответствие?

1) Объясняется это прежде всего тем, что наши товарищи на местах, наши деревенские работники не сумели учесть новой обстановки в деревне, созданной объявлением колхозной торговли хлебом. И именно потому, что они не учли новой обстановки, именно поэтому они не сумели перестроить ее на новый лад применительно к новой обстановке. Пока не было колхозной торговли хлебом, пока не было двух цен за хлеб, государственной и рыночной.—обстановка в деревне была одна. С объявлением колхозной торговли хлебом обстановка должна была измениться круто, ибо объявление колхозной торговли означает легализацию рыночной цены на хлеб, более высокой, чем установленная государственная цена. Почему и доказывать, что это обстоятельство должно было создать у крестьян известную сдержанность в деле сдачи хлеба государству. Крестьянин привыквал так: «обязана колхозная торговля хлебом, легализована рыночная цена на рынке и могу за то же количество хлеба получить больше, чем при сдаче хлеба государству.—стало быть, ежели я не дурак, и должен хлеб подерживать, сдавать его государству меньше, оставить его для колхозной торговли больше и таким образом добывать то, чтобы вырвать больше за то же количество проданного хлеба».

Самая простая и естественная логика! Но беда тут состоит в том, что наши деревенские работники, во всяком случае многие из них, не поняли этой простой и естественной вещи. Чтобы не сорвать заданной советской власти, коммунисты должны были при этой новой обстановке с первых же дней уборки, еще в июле месяце 1932 г.—они должны были всемерно усиливать и подгонять хлебозаготовки. Этого требовала обстановка. А как они поступили на деле? Вместо того, чтобы подгонять хлебозаготовки, они стали подгонять образование всякого рода фондов, усиливая тем самым сдержанность сдаччиков хлеба в деле выполнения их обязанностей перед государством. Не понимая новой обстановки, они стали бояться не того, что сдержанность крестьян в деле хлебосдачи может затормозить хлебозаготовки, но стали бояться того, что крестьяне не догадываются подерживать хлеб для вывоза его потом на рынок по линии колхозной торговли и, чего доброго, возьмут да и сдуют весь свой хлеб на элеваторы.

Иначе говоря, наши деревенские коммунисты, по крайней мере большинство из них, рассудили колхозную торговлю лишь с ее положительной стороны, поняли и усвоили ее положительную сторону, но совершенно не поняли и не усвоили отрицательных сторон колхозной торговли.—не поняли того, что отрицательные стороны колхозной торговли могут причинить большой вред государству, если она, т. е. коммунисты, не начнут с первых же дней уборки хлеба подгонять во всю хлебозаготовительную кампанию.

И эта ошибка была допущена не только

работниками в колхозах. Она была допущена также директорами совхозов, которые, преступно приравняв хлеб, подкасилий сдаче государству, стали продавать его на сторону по более высокой цене.

Учитывали ли Совнарком и ЦК эту новую обстановку, сложившуюся в связи с колхозной торговлей хлебом, в известном своем постановлении о развертывании колхозной торговли хлебом? Да, учитывали. В этом постановлении прямо говорится, что колхозную торговлю хлебом можно открыть лишь после того, как будет выполнен целиком и полностью план хлебозаготовок и будут собраны семена. Там прямо сказано, что только после окончания хлебозаготовок и засыпки семян, примерно к 15 января 1933 года,—только после выполнения этих условий можно будет открыть колхозную торговлю хлебом. Этим своим постановлением Совнарком и ЦК как бы говорили нашим деревенским работникам: не заслоняйте своего внимания заботой о фондах и запасах всякого рода, не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь—выполнение плана хлебозаготовок, вторая заповедь—засыпка семян и только после выполнения этих условий можно начать и развертывать колхозную торговлю хлебом.

Ошибка Политбюро ЦК и Совнаркома состояла, может быть, в том, что они недостаточно настойчиво подчеркивали эту сторону дела и недостаточно робко предупреждали наших деревенских работников об опасностях, таищихся в колхозной торговле. Но, что они об этих опасностях предупредили достаточно ясно,—в этом не может быть никакого сомнения. Надо признать, что ЦК и Совнарком несколько переоценили дилеммскую задачу и прозорливость наших работников на местах, не только районных, но и ряда областных.

Может быть, не надо было объявлять колхозную торговлю хлебом? Может быть, это была ошибка, особенно, если иметь в виду то обстоятельство, что колхозная торговля привнесла не только положительные, но и на которые отрицательные стороны?

Нет, это не было ошибкой. Ни одно революционное мероприятие не гарантировано от некоторых отрицательных сторон, если оно проводится неправильно. То же самое надо сказать о колхозной торговле хлебом. Колхозная торговля нужна и выгодна как деревне, так и городу, как рабочему классу, так и крестьянству. И именно потому, что она выгодна, ее надо было ввести.

Чем руководствовались Совнарком и ЦК, вводя колхозную торговлю хлебом?

Прежде всего тем, чтобы расширить базу товарооборота между городом и деревней и улучшить снабжение рабочих сельско-хозяйственными продуктами, а крестьян—городскими изделиями. Не может быть сомнения, что одной лишь государственной и кооперативной торговлей для этого недостаточно. Эти каналы товарооборота нужно было дополнить новым каналом—колхозной торговлей. И мы их дополнили, вводя колхозную торговлю.

Они руководствовались, далее, тем, чтобы при помощи колхозной торговли хлебом дать колхознику дополнительный источник дохода и укрепить его экономическое положение.

Они руководствовались, наконец, тем, чтобы введением колхозной торговли дать крестьянину новый толчок для улучшения работы колхозов, как во время сева, так и во время уборки.

Вы знаете, что все эти соображения Совнаркома и ЦК не только и полностью подтвердились фактами из жизни колхозов за последнее время. Усиление процесса укрепления колхозов, прекращение выходов из колхозов, нарастающая тяга одиночников в колхозы, стремление колхозников принимать новых членов с большим разбором,—все это и многое подобное с несомненностью говорит о том, что колхозная торговля не только не ослабила, а наоборот, усилила и упрочила положение колхозов.

Стало быть, недостатки нашей работы в деревне объясняются не колхозной торговлей, а не всегда правильными ее проведением, неумением учесть новую обстановку, неумением перестроить свои ряды применительно к новой обстановке, созданной объявлением колхозной торговли хлебом.

2) Вторая причина недостатков нашей работы в деревне состоит в том, что наши товарищи на местах, и не только эти товарищи,—не поняли изменения условий нашей работы в деревне, происшедшего в связи с утверждением господствующего положения колхозов в основных хлебных районах. Мы все радуемся тому, что колхозная форма хозяйства стала господствующей формой ведущих хлебных районов.

Но не все понимают того, что это обстоятельство не уменьшает, а увеличивает наши заботы и нашу ответственность в деле развития сельского хозяйства. Многие думают, что роль скоро достигнута, скажем, 70 или 80 проц. коллективизации в том или ином районе, в той или иной области, то этим уже все сказано, и мы можем предоставить дело естественному ходу вещей, предоставлять дело самоотечу, подытая, что коллективизация сама сделает свое дело, сама подымет сельское хозяйство. Что это глубокое заблуждение, товарищи. На самом деле переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства. Самоотечу теперь, больше чем когда-либо, опасен для дела развития сельского хозяйства. Самоотечу теперь может погубить все дело.

Пока деревне преобладает индивидуальный хозяйн, партия могла ограничить свое вмешательство в дело развития сельского хозяйства отдельными актами помощи, советами или предупреждениями. Тогда одиночки сам должен был заботиться о своем хозяйстве, ибо ему не на кого было взвалить ответственность за это хозяйство, которое было лишь его личным хозяйством, и не на кого было рассчитывать кроме себя самого. Тогда одиночки должен был сам заботиться о себе, об уборке и вообще обо всех процессах сельско-хозяйственного труда, если он не хотел остаться без хлеба и стать жертвой голода. С переходом на коллективное хозяйство дело существенно изменилось. Колхоз не есть индивидуальное хозяйство. Колхозники так и говорят теперь: «колхоз мой и не мой, он мой, но вместе с тем он принадлежит Ивану, Филиппу, Михаилу и другим членам колхоза, колхоз общий». Теперь он, колхозник, вчерашний индивидуальный и сегодняшний коллективист,—теперь он может взвалить ответственность и может рассчитывать на других членов колхоза, впад, что колхоз не оставит его без хлеба. По этому забот у него, у колхозника, стало меньше, чем при индивидуальном хозяйстве, ибо заботы и ответственность за хозяйство распределены ныне между всеми колхозниками.

Что же из этого следует? А из этого следует то, что центр тяжести ответственности за ведение хозяйства переместился теперь от отдельных крестьян на руководство колхоза, на руководящее ядро колхоза. Теперь крестьяне требуют заботы о хозяйстве и разумного ведения дела не от самих себя, а от руководства колхоза, или, вернее, не столько, от самих себя, сколько от руководства колхоза. А что это значит? Это значит, что партия уже не может теперь ограничиться отдельными актами вмешательства в процесс сельско-хозяйственного развития. Она должна теперь взять в свои руки руководство колхозами, принять на себя ответственность за работу и помочь колхозникам вести

свое хозяйство вперед на основе данных науки и техники.

По это не все. Колхоз есть крупное хозяйство. По крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии охватывает сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства. Без этого оно должно погибнуть и развалиться. Вот вам еще одно новое условие при колхозном строе, в корне отличающееся от условий ведения индивидуального мелкого хозяйства. Можно ли предоставить ведение такого хозяйства, так называемому, естественному ходу вещей, самоотечу? Нет, что нельзя. Чтобы вести такое хозяйство, надо обеспечить колхоз известным минимумом элементарно грамотных людей, способных планировать хозяйство и вести его организованно. Понятно, что без систематического вмешательства со стороны советской власти в дело колхозного строительства, без ее систематической помощи издать такое хозяйство невозможно.

А что из этого следует? А из этого следует то, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственности партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства. Из этого следует, что партия должна не уменьшать, а умножать свои связи с колхозами, что она должна знать все происходящее в колхозах, чтобы во время нужды на помощь и сразу предпринять необходимые мероприятия.

А что мы видим на деле? На деле мы видим оторванность целого ряда районных и областных организаций от жизни колхозов, от их запросов. Видят люди в канцеляриях и самоотечно скрутят перьями, не замечая, что развитие колхозов идет мимо бюрократических канцелярий. В отдельных случаях оторванность от колхозов доходила до того, что некоторые члены Цирковых организаций узнавали о делах в колхозах у себя в крае не от соответствующих районных организаций, а от членов ЦК в Москве. Это печально, но это факт, товарищи. Переход от индивидуального хозяйства к колхозам должен был привести к усилению руководства коммунистов в деревне. А на деле в ряде случаев этот переход привел к тому, что коммунисты почти на лаврах, козыряя высоким процентом коллективизации, и предоставили дело самоотечу, предоставили дело естественному ходу вещей. Проблема планового руководства колхозным хозяйством должна была привести к усилению руководства коммунистов в колхозах. А на деле в ряде случаев получалось то, что коммунисты оказались в сетях, а в колхозах зыркали бывшие белые офицеры, бывшие пегляроны и вообще враги рабочих и крестьян. Так обстоят дело со второй причиной недостатков нашей работы в деревне.

(Продолжение в следующем номере).

## Райлескооп, лесопункт, чего вы мыслите!

В лесоучасток В-Айова для постоянного кадра Райлескоопом и лесопунктом направлены сырые камысы, которых, прежде чем принять обувь, придется подсушить, подработать, а потом оттуда приготовить обувь, должны сами же рабочие (на это специальных людей не имеется).

Отправители, по видимому, не учли, что им нужно работать ежедневно на производстве ликвидировать имиджий-

ся глубокий прорыв, а также они не задумались над тем положением, что в Ижемских селениях найдутся свободные женщины, которых бы можно было привлечь на это дело.

В будущем, таких безобразий, способствующих к срыву производственных планов, должны избежать, а контролирующим организациям необходимо виновных привлечь к ответственности.

РОЧЕВА М. М.

## Кулак самон тышкасоны.

Агрономяс Мохчаса колхоз „Выль-сиктö“ да Бакур колхоз „Комсомолец“ волбы гежда да колхозясын журалысояс Ануфрийев да Артеьев шудны: „ми Рајзолыс да РКС-лыс сотрудникяссö пукеббам голоднöй почва выль-и најö, урожай доход жуыгбм РКС-лы фондсö выделитасны 500 шайтн еща-

жык „öni-pö бура кутасны ужавны“; актив тајос подферживајтö, объявитвы „экономическöй бойкот“.

Ташбм, кулацкöй идеологияс сомын вайöдд колхозсö жебмём да кивсбид, колб та сама мөвляскөд да ужяскөд лептыны чорыд тыш.

Агрономичок.



# Направление и содержание работы политшкол определяется „всецело и исключительно составом лекторов“.

## Сломить оппортунистическую недооценку подготовки пропкадров.

Борьба за качество постановки марксистско-ленинского воспитания требует в первую очередь повышения качества пропагандистов, подготовки и систематического оперативного руководства этими кадрами, ибо направление и содержание работы политшкол определяется „всецело и исключительно составом лекторов“ (Ленин). От политического и теоретического развития пропагандистов, от их принципиальной большевистской выдержанности зависит успех поднятия качества работы партийной и комсомольской сети до уровня задач построения бесклассового социалистического общества.

Между тем, некоторые партийные организации вопросам подготовки пропагандистов и работы с ними уделяют внимание недостаточно, имеются громадные пробелы, особенно плохо обстоит в этой части Ижмо-Печорских районах, например: бюро Щельяюрского партколлектива водников, имеющее в своем составе свыше двух десятков коммунистов в своем решении от 21 I пишет: „учитывая важность судоремонта, наличия прорыва, руководящих работников, а также машинистов, помощников и командиров бюро находит командировать на курсы невозможным, а кандидаты, ввиду их малограмотности на курсы не соответствуют“.

Как рассматривать данное отношение к подготовке проп. кадров? Безусловно не иначе, как прямой оппортунистической недооценкой проп. кадров, прикрываемое „важностью судоремонта“, а тем более рабочих-пропагандистов, роль и задачи которых в таком важнейшем участии соцстройки огромны. в особенности период обостренной классово-борьбы. Спрашивается, какими путями и когда думает бюро партколлектива подготовить пропкадры, когда сейчас прорыв, судоремонт, а затем навигация? Откуда ждут кадров? Можно ли выйти из прорыва без решительного вооружения своего коллектива Марксистско-Ленинской теорией и развертывания партийно-массовой работы?

Безусловно, ответ должен быть один-нет! Что мы наблюдаем там? — целых 15 чел. представлен по списку на предмет принятия партийных мер взыскания до отношению непосещающих политкружок. Несомненно все это упирается в вопрос качества пропагандиста. Бюро партколлектива обязано выправить немедленно данное положение.

Вопреки решениям Крайкома и ОК ВКП(б) об освобождении от руководства политшколами, продолжают оставаться руководителями политшколами кандидаты партии (Ухта, Порожск), а Килиевская ячейка даже допустила беспартийного-руководителем школы.

Мало этого, на трехмесячные курсы пропагандистов и теперь продолжают отправлять некоторые ячейки кандидатов (Щельяюр, Устьусинский и Устьцилемский районы и т. д.)

Исключительно безответственное отношение проявлено Устьусой, направившего на курсы пропагандистов абзучно неграмотного товарища.

Этими фактами, конечно, перечень безобразных примеров не исчерпывается, их еще немало.

Отсюда задача перед всеми партийными организациями обеспечить курсы пропагандистов подготовленными, соответствующими т.т. из членов ВКП(б).

Обеспечить не только зимнюю, но и летние формы учебы постоянными пропагандистами, исключительно из членов партии. Для чего необходимо сейчас же заняться, где следует, тщательным отбором наиболее развитых, подготовленных коммунистов, в особенности из производственников, с которыми на местах организовать систематическую работу (слеты, совещания, дпросеминары, заслушивание отчетов, обмен опытом, и т. д.)

Наряду с этим развернуть соцсоревнование не только между слушателями, но и пропагандистами. Хорошие образцы работы изучить и передать в другие школы.

Г. Ю.

## Ветны ортеог сём чөжан бассалы сём чукортан план тыртөмө.

В.КСМ Райком буро вылын обм чукортан бассалыс отчет кызыгын подотчис, сы светема куза сём чукортан уж муно вывти лока: феврал 10--д лун кежлө планыс тыртөма сёмми 10 проц. вылб.

Медым ветны төдчана. бур практическөй отеог, буро шунс лезны заюм „комсомольскөй энтузиазм“ 11000 шайт дов; ставыс лоб лөдөма 400 заюм; бтыс кучас сулавны 275 шайт.

Быд бөн заюм вылб чукортөмыс колб лоны таг: заюм 50 шайтбн, физическөй вкладжас сём чукортан кассаб 200 шайтбн да личнөй страхованьб 25 шайтбн; ставеб 275 шайт.

Заюмлөн срокыс март 25 лун вбз. Водын муныжаслы ветбм вылб установитөма 6 премия. Ячејкажаслы-2; 1-премијас —

400 шайт да лөдыс 200 шайт. Персональбөй прејјасе ударникжаслы: первөй премия—150 шайт, мөд—125, којмөд—75, но лөдб—50 шайт.

Јачејкажаслы „комсомольскөй энтузиазм“ заюмыс лобыстөма феврал 20 --д лунб.

Заюм „комсомольскөй энтузиазм“ вылб быдыс строителствовыс зевыжыд политическөй значеньб имөјтө, снјө бдзөдб социалистическөй государство төчөмөб.

Массово-разјаснигелнөй уж паскөдөмбн, ударничество да соцордјыедм подвылын јачејкажаслы, быд комсомольчлы војас сувтө мөг-100 проц. вылб реалј вујтөны тајө заюмөб, перјыны тыр вермөм сём чукортан план жас тыртөмын.

РАЈКОММОЛ.

## Быд ВКП(б) јачејкалөн мөг—тышкасны марксистско-ленинскөй воспитаннө уж качество вөсна.

„Все лица, желающие вступить в число членов партии, проходят кандидатский стаж, который имеет целью основательное ознакомление с программой и тактикой партии и проверку личных качеств кандидата“.

(Из устава ВКП(б).)  
Партпросб, разнөй пөлдөс формаб, кыскөма јува районн 458 морт, та пышкыс 102—ВКП(б) шлен, лөбб сөмын 61%, 65 кандидат—76,6%, 83 комсомольч да 174 беспартийнб.

Но виөдланкө налыс велөдчөм пышкөссб—качество бокоан вывти жеба сувтөдөма. Политшколажаслөн посещаемость зев улын, колана дисциплина абу. Соцордјыеб да ударничество оз жб мун. Теорія быдлунја практическөй ужбн омөла јтөны. ВКП(б) областувса комитетлөн индөм лунјас политшкола ужлы зев частб да уналаын срывайтчөны. Јачејкажас пропагандистжас кыстын уж оз нубдны, отчетжас кывзөм налыс абу на вөвлөма, мыј понда уна политшколаын төв быдбн нубдмабө 2-3 да 4 занайтбөн сөмын. Медоа нн партпрос уж сувтөдөма омөла вбручастокжасын.

Откымын јачејкажас партпрос вылб виөдбөны чунпырыс (Краснобор, Кельчјур, Кинјевө, Порожск). Уналаын политшколажас котартгөдн из вөв коланог виөдөма велөдчыжас подгөтовка вылб, сн понда кружокжас өз ло быдлаын өднороднөйбө (подгөтовка өбртө), откымынлаын кружокжас абу матыөтөма производствө бердө, а јуваын да жб обезличтөма, өкнм јачејка да фактиски некод партпросбн өз вөзкөдбл, директыва Крајкомлөн да ВКП(б) областувса комитетлөн кандидатжасбө 100% кыскөм да велөдчөм јылыс, а снжб шленјаслыс политическөй өуелунсб кыпөдөм јылыс абу выполнитөма, а јачејкажасын јуралыжас некушөм мара өз принјамтны.

Таја ставыс петкөйлө, мыј јона чорыда вујжасөма партпрос уж пыддө пунктытөм доза уна јачејкаын өткымын районнөй ужалыжас кыстын.

Та помла ВКП(б) јува районувса комитетлөн буро из ошкы өткымын ужнубдөжасбө партпрос пыддө пунктытөмыс, партиндөй директыва өлөмб пөрт төмыс ө шуис Кельчјурса ВКП(б) јачејкаса секретар Вокуев да пропагандист Болотныков јортјаслы ветны выговор, Порожскөй ВКП(б) јачејкаын војас секретар Семјашкин јортлы, колдөн массөвөј уж нубдтөмыс вөлөма

нн выговор, өетис строгеј выговор, да јува кандидатскөй школаса руководсб, В.Е. Терентьев јортбс, занайтжас (вольтөм понда) срывайтөмыс, ветис пропагандистскөй ужыс. Снжб преду-предитис став ВКП(б) секретаржасбө, мыј оз-кө локтан лунјасбө жб ло развернитөма партпрос да сылыс качество сб кыпөдөма, лоб сөцбм-жб марајас при митөма, кыз ө хбзаственнө-политическөј мөгјас өлөмб лөка пөртөмыс.

Медым петны тацөм полонень кыыс, медым пөртны өлөмб ВКП(б) крајса да областса комитетжаслыс индөдјасбө, колб:

1. 100% вылб регыд кабөн, локтан лунјасбө-жб, кыскыны кандидатжасбө да ВКП(б) шленјасбөс партпрос ужб, вбр участокжасбө да колхозжасбө упор карөмбн.

2. Большевикскөй самокритика подөшлын, соцордјыедм да ударничество нубдөмбн, кыпөдны ө јонмөдны политшколажасбөс качество бокоан.

3. добитчыны быд кандидатскөй школажасын вөчны выпускјас: апрель 1-д лун кежлө—Снзобскын, Гамын, Щельяјурын, Ншашын, Кедрваын, ул-Ајјуваын да Кедрва вөр участокын; апрель 5-д лун кежлө—Ухтаса вбручастокын, В.-Ајјуваын; апрель 10-д лун кежлө—Јавашын, Кинјевөын да Порожскөбн.

Начальнөй школажаслыс; март 25 лун кежлө—Јавашын, Бакурын, Кедрваын, Кельчјурын; апрель 1-д лун кежлө—Ншашын, Щельяјурын, Мохчаын, Ухтаын да Врыкаланскын.

Та вылб (срокјас выфержитны) колб мобилизујтны став выманьб, но цбн ө пропагандистжасбө, јачејкаса секретаржасбөс преду-предитны: медым төма прөјдөтөмјас өз лоны сксмајтөма, нн пөдны тыш качество вөсна; ештөдом ббрын став велөдчысбө мимб-жб переклучитны вылысжык вид политшколажасбөс.

4. Тышкасны велөдчыжаслы политшколаын төдөмлун боотөмсбө практическөй ужкөб јтөм вөсна да ас уж јылыс гжны, вежласны опытбн газет пыр.

Сөмын та самбн ми вермам кыпөдны асынын политическөй өуелун ө јөш цбө јөнжыка классөвөй врагјаскөд да најө агентжаскөд, быдөма оппортунистжаскөд классөвөй тыш чорөдөмбн добитчыны гырыс вермөмјас мөд витоова план первојја вога мөгјасбө өлөмб пөртны. ЈУРКН.

## Досрочно уплатили культсбор на 1933 г. Равняйтесь по ним.

Бедняки, средняки, колхозники и единоличники с. Мохчи с большим успехом ускоряют проведение в жизнь постановления правительства от 26.1 с/г: до вручения извещений культсбор на 1933 год на 100 проц. уплатили: 1) Истомин Н. Н., 2) Вокуев Сидор Е., 3) Сметанин Потап Д., 4) Кожвин Антон Еф., 5) Батманова Фаина Феод., 6) Ануфриев Федор Ив., 7) Ануфриев Е. Захарович., 8) Витязев М. Ив., 9) Артеев Моисей А., 10) Канев Ники та П., 11) Батманов Симон Ив., 12) Вокуев Антон Зах., 13) Хозяинов А. И., 14) Витязев П. Феод., 15) Вокуев Ив. Ал., 16) Батманов Прок. Вас., 17) Вокуев Пав. А., 18) Валейский Тих. С., и 19) Сметанин Семен С. II. А

Гр—н Бакуринского с/с. Терентьев Деомид Ив. досрочно уплатил культсбор в сумме 45 р. 59 коп. и вызывает последовать его примеру всех

граждан Бакуринского сельсовета. ТЕРЕНТЬЕВ.

Педколлектив Устьусинского Гортехникума, приветствуя постановление правительства о культсборе на 1933 г., досрочно внесли полагающееся отчисление и в свою очередь на досрочное внесение вызывают коллективы: Олел техникума, Вакинститута и Райсполкома. Власов.

Артеев И. Т. внес культсбор на 1933г. досрочно, полностью погасил причитающиеся с него платежи и вызывает последовать его примеру всех колхозников колхоза „Мужик“, а также и т.т. Канева И.Н., Терентьева В.И. (РПК), Филиппова Пр. (Райком). Артеев И.Т.

# БУДЕМ РАБОТАТЬ ТАК, КАК УЧИТ НАС С Т А Л И Н.

## СДЕЛАЕМ ВСЕ КОЛХОЗЫ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ.

16 февраля на Всесоюзном съезде колхозников-ударников выступили с докладами секретарь ЦК ВКП (б) т. КАГАНОВИЧ и Наркомзем СССР т. ЯКОВЛЕВ.

Исключительный яркий доклад т. Кагановича, встреченный бурными приветствиями, об укреплении колхозов и весенем себе неоднократно прерывался громом аплодисментов и закончился под бурной овацией всех делегатов съезда. Т. Каганович подчеркнул великие победы, одержанные советским союзом. Только последние 4 года, — сказал он, мы дали деревне 120000 тракторов, на один миллиард шестьсот миллионов рублей разны сельхозмашин. По сравнению с 1938 г. вооружение с.-х. с-хоз машинами в СССР удвоилось.

Тов. Каганович дал также яркую картину современного положения в странах капитала миллионов трудящихся, обреченных на гибель в результате глубокого кризиса.

— Для крестьянства капиталистических стран, — сказал т. Каганович, — есть только два выхода: либо голод, нищета, либо идти по нашему пути, что колхозное движение пошло по правильному пути, что мы пришли к победам колхозного строя — принадлежит первому ударнику — колхознику, нашему руководителю С Т А Л И Н У.

Каганович уделил большое место в своем докладе к вопросам организации труда в колхозах, созданию прочной трудовой дисциплины и освоении техники. Мы должны работать так, — сказал Каганович, чтобы кулаков и вредителей не было, чтобы закрыть для них всякую возможность вредить колхозам.

Говоря о конкретных задачах колхозного строительства во время весеннего сева тов. Яковлев указал, что рабоче-крестьянское государство дает колхозам абсолютно все нужное для своей жизни. Необходимо, — сказал Яковлев, — установить во всех колхозах крепкую трудовую дисциплину, вести строгий учет, твердо исполнять постановления бригад, работающих на постоянных участках все время оборота. Надо правильно установить расценки, нормы выработки, правильно расставить людей, чтобы каждый колхозник знал, что он отвечает не только за себя, но и за весь колхоз.

Будем работать так, — сказал, заканчивая свой доклад Яковлев, — как учит нас Сталин. (Продолжительные аплодисменты).

Съезд заслушал приветствие делегации Ленинградских тракторных заводов. Из 120000 ТРАКТОРОВ, пущенных на социалистические поля Советского Союза, — сказал приветствуя съезд рабочий завода „Красный Путиловец“ т. Парфенов, — 50 тысяч ИЗГОТОВЛЕНЫ ЛЕНИНГРАДЦАМИ.

Пролетарии города Ленина обязались изготовить к 1 апреля на 7700 тысяч руб. тракторных запчастей; послать в колхозы и МТС для ремонтных работ 500 лучших слесарей, токарей; послать тысячу лучших ударников по помощи организации труда, поднятии трудовой дисциплины; 456 передовых проверенных пролетариев на постоянную работу в сельские районы и области. СО СВОЕЙ СТОРОНЫ ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОЛЕТАРИАТ, — ска-

зал т. Парфенов, — ТРЕБУЕТ, ЧТОБЫ ЦЕЛИКОМ БЫЛИ ВЫПОЛНЕНЫ ДИРЕКТИВЫ ПАРТИИ О ПОВЫШЕНИИ УРОЖАЙНОСТИ, ЧТОБЫ КОЛХОЗЫ БЫЛИ ОЧИЩЕНЫ ОТ КЛАССОВОГО ВРАГА — ОТ ВСЕХ КТО МЕШАЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ НАСТУПЛЕНИЮ.

Средневожжская делегация съезда в ЦКШ МЕ Т. СТАЛИНУ О ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ 60 КОЛХОЗОВ, откуда прибыли делегаты, БОЛЬШЕВИСТСКОМУ СЕВУ пишет, что в каждом колхозе уже принято годовой производств. — фин. план. В БОЛЬШИНСТВЕ КОЛХОЗОВ ПРИНЯТЫ БРИГАДНЫЕ РАБОЧИЕ ПЛАНЫ.

Колхозники шлют С Т А Л И Н У горячий привет от ударников артельного труда. Лучшие мастера колхозного труда, передовые ударники социалистического опыта своей борьбы — большевистские высокопродуктивные колхозы.

Наш колхоз маленький, — говорит Андрей Абрамов из Красногвардейского района, Ленинградской области, — но пример его можно видеть куда идет наша жизнь, также жизнь всей страны. В августе 1931 г. у нас было 49 дойных коров. Сейчас их 100. 2 тонны капусты получали в 1931 г. с гектара, сейчас 15 тонн. У нас теперь ничего не делается руками — все машинами. ГЛУБОКО ЗАГОПАНА В ЗЕМЛЮ НАША ВЕДНОСТЬ. НИЧЕГО НЕ УДЕРЖИТ НАШЕГО СТРЕМЛЕНИЯ НОВОЙ ЖИЗНИ.

Андрян Сотниченко — полевод колхоза имени первой конной артели Минусинского района, Западно-Сибирского края говорит, что за год он выработал 400 трудодней. В прошлый год они получали 30 пудов пшеницы, 30 п. ржи, 66 п. картофеля. НИ КАК НЕ ПОХОЖА, — говорит Сотниченко, — ТРУДНО СТАЩИТЬ НАС ТЕПЕРЬ С НОВОГО ПУТИ И ВНУТРЕННЕМУ ВРАГУ И КАПИТАЛИСТАМ.

На 25 крупнейших предприятиях в Москве состоялась товарищеская встреча делегатов съезда колхозников с ударниками фабрик и заводов.

МОСКВА, 19 февраля. Рабочие-ударники Москвы принимали гостей. Свыше 1000 рабочих дневных смен завода „Электрокомбинат“ остались после работы, ожидая приезд делегатов. Заводы Электрокомбината принимали себе колхозников-делегатов Грузии, Армении, Азербайджана и Московской области. Старые рабочие ударники электростанций, колхозники братских республик союза обменивались своим опытом и пожеланиями.

Ударники колхозных полей посетили завод „Каучук“ выполнивший пятилетку 2 с половиной года. Ударники завода рассказали колхозникам об опыте социализации в заводе.

От имени делегации председатель артели „Коммуна“ Дотринского района — ЦО Краснов заявил, — колхозники, прибывшие в Москву со всех концов Советского Союза радостью наблюдают громадную героическую работу на фабриках и заводах красной столицы. Мы будем беспощадно бороться и изгонять из своих рядов всех лодырей, прогульщиков, дадим беспощадный отпор кулакам и подкулачникам.

После митингов и бесед рабочие знакомы с колхозниками работой цехов.

## Кулаклы кивыв ворсыясос весалам профсоюзусе.

Райсоюз бердса месткомса членясосди феврал 16-д лунса чукортчылдм шуис вбтлын Райсоузын ужалыс член Белаев М.В.-ос. Белаевос вбл профсоюзуби шума вбр Сталинскбй штурм вылб петы да сиб танл паткблласосыс кулак дор ужсб; категорическожа бтжайтчис.

Сен-жб собраннб вылас твдовтчис, икб Белаев ас уж дыржыс кельдббма сбмын час лнд.

Сбраннб Райсоузыл шбктис Белаевос бт лунжас срокбн омытны уж вылыс да вбр мбдббдм вылб сетны

вельсовет распораженнб улб.

Белаев код кулацкбй агентурапы профсоюзнбй кольлектив воча вжис ас сб ударнбйбн обжавитсбн да отчетжас составитыс, сббиторскбй заболженнос-жас сроке возжк чукбртты, чорыс код нуны оппортунистжаскбд, коджас пытаж чбны сорвитны ужжас, да сроке возжк култалог чукбртбм ештбны кбб-жнббн.

Кулацкбй агентжаслы профсоюзын абу места, беспощаднбжа најбс весавны сетыс.

Тбдыс.

## В странах капитала крестьяне разоряются, голодают.

Революционные фермеры САСШ шлют привет Всесоюзному съезду колхозников — ударников.

Сельское хозяйство в капиталистических странах, скованное частной собственностью на землю, переживает встретивший кризис. Высокая стоимость земли, огромная задолженность крестьянства тормозят развитие сельского хозяйства и удорожают его. В САСШ стоимость земли поглощает 60 проц. всех затрат сельского хозяйства. Американские фермеры платят только за аренду земли проценты по задолженности столько, сколько составляет всей товарной продукции сельского хозяйства.

В Германии стоимость земли составляет 46 проц. всех сельского-хозяйственных затрат. Платежи Германских крестьян и задолженности громадные: в 1932 году составляли 43 проц. всей стоимости товарной части продукции с-хозяйства.

В Японии стоимость земли составляет 73 проц. всех затрат сельского

хозяйства. Долги крестьян составляют такую же сумму, сколько стоит вся земля. Очень сильна также налоговая тяжесть. Результат этого наблюдается крупнейший рост банкротств: продажа талонов на земли и имущества крестьянства.

Революционные фермеры САСШ Всесоюзному съезду колхозников-ударников пишут следующее: Мы зажаты в тисках, мы не только не разорены, но и голодаем. Мы поняли, что рабочие фермеры не должны вносить всю тяжесть кризиса, как это требует начальство и проводим массовые сопротивления по продаже фермерского имущества.

Это движение распространилось как пожар или — мы не одиноки в борьбе. Рука об руку городскими рабочими мы можем двинуть крепкий единый фронт против наших эксплуататоров. На это во многих других отношениях мы имеем пример нашей борьбы.

## ОРГАНИЗУЕМ ПРОВЕДЕНИЕ ДНЯ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЯ.

Райкомсод в своем заседании от 23/II обязал Райсберкассу организовать выездную сберкассу в Гам, Мохчу, Бакур и Сизябек для проведения дня займодержателя и массовой про-

верки выправленных облигаций по всем тиражам займа пятилет кл. Необходимо с-е., сберкассе, парт. комсом. и профс. яч. оновести всех займодержателей о дне проверки.

## Вотлыны КСМ-ыс примажитчом елсментжасос.

Бакуринскбй КСМ ячежка вбр лезан уж выло петбмыс да колхознбй ужжас саботируйтбмыс, лодырничайтбмыс комсомолыс вбтлыс Семжашкин Иван Тимофеевичбс. колхоз возжн шбнсувтбббб вопрос Семжашкинбс колхозыс вбтлбм вбсна; оз ковны колхозбс сы уж вылыс пыпжа-лысжас.

Бакур КСМ ячежка веттехникум дирекциябс корб самопроверка дыржи комсомолыс вбтлбм Рочев Сем, код комсомолб пырлбма армижаын, примажитчбмбн, социалнбй происхождениебн — положеннбй веждбмбн, вбтлыны.

Мохчаса КСМ ячежка комсомолыс вбтлыс Кожевин А. Вас., вбр лезан ужын саботируйтббе, партижа, комсомол да правительство возыс предателбс.

Колхозлы колб колхозыс на жбс вбтлбм жылыс сувтбббны могбн, а сельсоветжаслы: мимббб тащбм вожтырбб мбдббны вбр лезан уж выло.

Ячежкажас, тащбм фактжас обусудитыс мобилизуйтбй сыгбббр ввжманиббб став комсомолечлыс, кыпббббй комсомолскбй массасб тащбм елемевтжас выло чорыс тышб.

РАЙКОММОЛ.

## Рано, обеспечь литературой!

В лесоучастках не имеют литературы, культ - массовую работу провести затрудняются, а в райцентре имеется центральная библиотека, где работают 2 человека, но практическая помощь отсутствует. Они о лесоучастках совершенно забыли.

Рано, разбуди их, дай им указания, чтобы вывешенный замок сняли: у них там должна иметься кое-какая литература, некоторую часть нужно временно переброшить на производственные участки.

РОЧЕВА М.

Кыпбббны ког вбвжасос вы-рббббмкббд.

Район паета уна кутисны встречайтчыны вбвжасос начкаббм, веиг таббн вббббмак колхозжас: збл Галлса колхозын журалыс Канев 2 рбббган вбббс точкас некод тббблббб; вошббма колхозлыс скбббс-чбббтыны. Тащбм пример жас почббб адыны мукбббланы. ЦК-лыс вбвжасос беретбббм жылыс шубб-жасосб вунббббма.

Канев коджасос колб жона мыждыны.

Ветлыс.

ЖЕВГАГО.

Кзваса гр-ка Артежева Людмила Ив. (Куз-Ван-Людмила) ужалис больничаны да сен толыс сажыс нин уволитчис, а днбб сибб прбста больничаса „уж“ улб жббббмбн валандайтчбб даж сиббб больничаны „ужалбм“ улын снабжйтчбб.

Сельсовет, мбдббб тащбмжасосб государственнбй ужжас выло.

Г.П.